

**Отзыв**  
**об автореферате диссертации Чепурной Марии Александровны**  
**«Неологические репрезентанты концепта «экология» в англоязычном**  
**массмедийном дискурсе», Краснодар, 2020, представленной на соискание**  
**ученой степени кандидата филологических наук по специальности**  
**10.02.19 – теория языка**

На сегодняшний день экология распространяет свое влияние на такие сферы жизни общества, как экономика, политика, мода, этика. Вопросы экологии, экологичного потребления и даже экологичного поведения широко обсуждаются как в повседневном общении (в том числе в СМИ и соцсетях), так и на государственном и международном уровнях. Указанные процессы закономерно получают отражение в языке, что, в частности, приводит к формированию новых лексических единиц. Все сказанное, наряду с устойчивым интересом современных лингвистов к изучению концептосферы как способу научного осознания важнейших параметров коллективного мышления и мировосприятия, указывает на несомненную **актуальность** настоящего исследования.

Подчеркнем **новизну** работы, в которой не только впервые проводится комплексное лингвистическое исследование неологических репрезентантов концепта «экология» в текстах СМИ, но и выявляются словообразовательные и функциональные особенности неологизмов, связанные с достижением целей в медиадискурсе. В фокусе внимания исследования оказывается когнитивно-прагматический аспект неологизмов и взаимодействие экологического дискурса с другими видами дискурсов.

Среди положений, выносимых на защиту, особо отметим два – о создании нового подвида дискурса – массмедийного экологического дискурса, и о наборе функций, свойственных только текстам этого типа дискурса (гедонистической, гармонизирующей, интегративной и инспиративной). Данные положения, составляющие, на наш взгляд, основу работы, свидетельствуют о фундаментальном подходе к проблеме и попытке автора глубоко изучить выбранный материал.

Таким образом, диссертационное исследование Чепурной Марии Александровны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук (научная специальность 10.02.19 – теория языка, 10.02.04 – германские языки), доцент кафедры английского языка гуманитарных факультетов ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

Николаева Светлана Вячеславна  
7 ноября 2020 года.

344082, Россия, г. Ростов-на-Дону,  
ул. Большая Садовая, 33/43, оф. 214.  
Тел. +7(863) 218-40-85  
E-mail: aademkova@sfedu.ru  
Сайт: http://elt.sfedu.ru  
Кафедра английского языка гуманитарных  
факультетов ЮФУ  
E-mail: svnikolaeva@bk.ru

Федеральное государственное автономное  
образовательное учреждение высшего образования  
«ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»  
Личную подпись \_\_\_\_\_  
Специалист по работе с документами  
1 категории \_\_\_\_\_  
« 07 » 11 2020